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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД ЯК ОСНОВА МОДЕРНІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ

У статті розглянуто доцільність використання компетентнісного підходу у вищій освіті; розкрито переваги компетентнісного підходу; зроблено висновки щодо впровадження компетентнісного підходу у навчальний процес.

Сучасна освіта у всьому світі відчуває значні зміни, що стосуються не тільки  питань змісту навчальних матеріалів, а й технологій та форм їх передачі. Освітня сфера, віддзеркалюючи ті процеси, що відбуваються у суспільстві, перебуває під впливом трансформації та глобалізації. Адже на ринку праці, відповідно до вимог сьогодення,  висококваліфікований фахівець має не тільки володіти необхідним обсягом знань, а й вміти швидко та мобільно реагувати на зміни,  ефективно спілкуватись та орієнтуватись у інформаційному просторі, мати здатність постійно навчатись та відповідати потребам  суспільства. Тому однією з важливих тенденцій останніх років в освітній галузі є широкомасштабний перегляд навчальних програм та підходів до надання освіти на засадах компетентнісного підходу[3].
Сьогодні компетентнісний підхід визнано як один із шляхів оновлення змісту освіти й навчальних технологій у розвинутих країнах світу, серед яких Австрія, Велика Британія, Канада, Німеччина, Франція, Латвія, Литва. Науковці європейських країн пояснюють увагу до компетентнісного підходу тим, що саме набуття життєво важливих компетенцій може дати людині можливості орієнтуватись у сучасному суспільстві, інформаційному просторі, подальшому здобутті освіти.
Проблема вдосконалення системи освіти шляхом впровадження компетентнісного підходу активно обговорюється у педагогічній науці. Розв’язання окресленої проблеми започатковане у працях  Дж. Равена, А. Л. Андреєва, І. О. Зимньої, А. В. Хуторського, О. І. Пометун, О. В. Овчарук та інших вітчизняних і закордонних дидактів.
Не зважаючи на різнопланове бачення впровадження компетентнісного підходу в освіту, більшість дослідників вважають, що саме  він найглибше відображає модернізаційні процеси, що нині мають місце в усіх країнах Європи:
 - компетентнісний підхід орієнтує на побудову навчального процесу відповідно до очікуваного чи бажаного результату освіти ( що буде знати і уміти студент “на виході”) ( І. Зимняя);
 - компетентнісний підхід гарантує високий рівень і результативність підготовки спеціаліста ( Г. Лежнина);

 - компетентнісний підхід посилює практичну орієнтацію освіти, вийшовши за рамки обмежень “зунівського” освітнього простору ( А. Андреєв);

 - компетентнісний підхід сприяє оновленню змісту педагогічної освіти ( В. Антипова, К. Колесина, Г. Пахомова, І. Фрумін);

 - компетентнісний підхід забезпечує спроможності випускника вищої школи відповідати новим запитам ринку, мати відповідний потенціал для практичного розв’язання життєвих проблем, пошуку свого “Я” ( В. Байденко, Н. Бібік, А. Субетто)[2:154].
Компетентнісний підхід у вищій освіті передбачає навчання дією, суть якого полягає в тому, що студенти працюють над набуттям і розширенням самостійного досвіду рішення реальних завдань, вчаться і розвивають здібності адаптуватися до будь-якої незвичної ситуації і знаходити раціональні рішення. В контексті навчання дією студенти працюють не з штучними, а з реальними проектами, вчаться як у викладача, так і один у одного, вибирають і приймають різні рішення у конкретних реальних професійних ситуаціях, вчаться критично мислити [1:126].
Отже, виходячи з викладеного, можна зробити висновок, що компетентнісний підхід у сфері освіти, який грунтується на міждисциплінарних, інтегрованих вимогах до результату освітньої діяльності, потребує подальшого наукового дослідження. Даний підхід вимагає від учасників навчального процесу кардинально змінювати як мету, так і вектор змісту вищої освіти: від передачі знань і умінь предметного змісту до формування розвиненої особистості їз життєвим і професійними компетентностями. Упровадження його у навчальний процес передбачає розробку нових стандартів вищої освіти, розширення в структурі навчальних програм міжпредметного компоненту, упровадження інтегрованих навчальних дисциплін/курсів, у яких предметні галузі співвідносяться з різними видами компетентностей.
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